

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Péntek-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. június 15.

6 óra -- perc

KÉTHETES JUTALOMTÁBOROZÁSBAN RÉSZESÜLNEK A XIII. KERÜLETI
KILIÁN GYÖRGY UTCAI ÁLTALÁNOS FIUISKOLA LEGJOBB TANULÓI

i Ané/HM/PE KC P.

1954. június 15.

A XIII. kerületi Kilián György-utcai általános fiuiskola tanulóinak fegyelmével sok baj volt még nemrégiben is. A gyerekek szünetekben a folyosókon, az órák megkezdése előtt a tantermekben zajongtak, fegyelmezetlenül viselkedtek, felelés közben sugtak társaiknak. Rövid ideje azonban sokat javult a tanulók magatartása.

Az örvendetes változás az iskola szülői munkaközösségéhez fűződik, amely pár héttel a vizsgák előtt összehívta a tanulókat s tudomásukra hozta: azok a pajtások, akik jeles, vagy kitűnő eredménnyel végeznek s magatartásuk ellen nem merül fel kifogás, július második felében a "magyar tenger" egyik legszebb részén, alkalin kéthetes jutalomtáborozásban részesülnek. A táborozás költségeit a Szülői Munkaközösség téríti meg. Elmondották a Szülői Munkaközösség tagjai azt is, hogy a gyermekek sáttortáborban laknak majd és sok kirándulást rendeznek számukra.

A Szülői Munkaközösség beszélgetése óta a gyermekek nemes versengéssel, kiváló felelőssel készültek a vizsgákra. Egymás után került az osztálykönyvbe a sok jeles és kitűnő osztályzat. Néhány nap múlva eldől, kik lesznek azok a pajtások, akik részt vehetnek a táborozáson. /MTI/

A M. GYAR-ANGOL MÉRKŐZÉS LEGÉRDEKESEBB KÉPEI A GYERMEKJÁTEK MOZIHOZ

i BM/PE KL KM

1954. június 15.

Sokezer kisgyermek szórakozik a sport- és játékboltokban, állami áruházakban kapható plasztikus játékmozival, az ugynevezett plasztikus nézőkés zülökkel. Most újabb, kedves szórakozásban lehet részük. A nézőkés zülökek kis tulajdonosainak: a budapesti magyar-angol mérkőzés legérdekesebb jeleneteiről készült, 12 képvől álló filmsorozatot hoztak forgalomba 5 forint 90 filléres áron. /MTI/

Kc

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. június 15. 6 óra -- perc

KÉTHETES JUTALOMTÁBOROZÁSBAN RÉSZESÜLNEK A XIII. KERÜLETI KILIÁN GYÖRGY UTCAI ÁLTALÁNOS FIUISKOLA LEGJOBB TANULÓI

i Ané/HM/PE KC P

1954. június 15.

A XIII. kerületi Kilián György-utcai általános fiuiskola tanulóinak fegyelmével sok baj volt még nemrégiben is. A gyerekek szünetekben a folyosókon, az órák megkezdése előtt a tantermekben zajongtak, fegyelmetlenül viselkedtek, felelés közben sugtak társaiknak. Rövid ideje azonban sokat javult a tanulók magatartása.

Az örvendetes változás az iskola szülői munkaközösségéhez fűződik, amely pár héttel a vizsgák előtt összehívta a tanulókat s tudomásukra hozta: azok a pajtások, akik jeles, vagy kitűnő eredménnyel végeznek s magatartásuk ellen nem merül fel kifogás, július második felében a "magyar tenger" egyik legszebb részén, alkalin kéthetes jutalomtáborozásban részesülnek. A táborozás költségét a Szülői Munkaközösség téríti meg. Elmondották a Szülői Munkaközösség tagjai azt is, hogy a gyermekek sáttortáborban laknak majd és sok kirándulást rendeznek számukra.

A Szülői Munkaközösség beszólgetése óta a gyermekek nemes versengéssel, kiváló feleléssel készültek a vizsgákra. Egymás után került az osztálykönyvbe a sok jeles és kitűnő osztályzat. Néhány nap múlva eldől, kik lesznek azok a pajtások, akik részt vehetnek a táborozáson. /MTI/

A M. GYAR-ANGOL MÉRKŐZÉS LEGÉRDEKESEBB KÉPEI A GYERMEKJÁTEK MOZIHOZ

i BM/PE KL KM

1954. június 15.

Sokezer kisgyermek szórakozik a sport- és játékboltokban, állami áruházakban kapható plasztikus játékmozival, az úgynevezett plasztikus nézőkészlőkkel. Most újabb, kedves szórakozásban lehet részük. A nézőkészlők kis tulajdonosainak: a budapesti magyar-angol mérkőzés legérdekesebb jeleneteiről készült, 12 képvől álló filmsorozatot hoztak forgalomba 5 forint 90 filléres áron. /MTI/

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1954. június 15.

6 óra 05 perc

A KULTURKAPCSOLATOK INTÉZETE HIREI

k KKI PE KC P

1954. június 15.

A magyar-német kulturális egyezmény értelmében június 18-án megnyíló Magyar Filmhétre, Tormássy János, a Magyar Filmgyártó Vállalat helyettes igazgatója vezetésével június 13-án öttagú delegáció utazott a Német Demokratikus Köztársaságba.

X X X

A magyar-német kulturális egyezmény értelmében Magyarországon tartózkodott W. Bodenstein, a desszai színház intendánsa és W. Kamrath koreográfus befejezte négyheti tanulmányutját és június 13-án elutazott fővárosunkból.

X X X

Urbán Ernő Kossuth-díjas író, a lengyel írók kongresszusáról június 14-én hazatért.

X X X

A magyar-csehszlovák kulturális egyezmény értelmében június 12-én a Csehszlovák Képzőművészeti Kiállítás megnyitása alkalmából Vojtech Novák és Jaroslav Otčenášek festőművész, a Kulturkapcsolatok Intézete vendégeként Budapestre érkezett. /MTI/

HIREK A VIII. KERÜLETI TANÁCSBÓL

i In/PE KC P

1954. június 15.

Befejezték a Köztársaság-téri általános leányiskola tatarozását. Az épület utcai homlokzatát és udvari részét helyreállították, kijavították a tetőszerkezetet és az esőcsatornát. Az iskola épülete megfiatalodva, ragyogó tisztaságban várja az új iskolaév kezdetét.

A Szentkirályi-utcai bölcsőde 15 férőhellyel bővült. Most már ötven csecsemő részére van a bölcsődében hely. A tanács egészségügyi osztálya 50.000 forintot fordított a megnagyobbított bölcsőde felszerelési és berendezési tárgyainak beszerzésére. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1954. június 15.

6 óra 10 perc

A MEGYEI MUNKÁSVEDELMI FELELŐSÖK ÉRTEKEZLETET TARTOTTAK A NYÁRI MUNKÁKRA VALÓ FELKÉSZÜLÉSRŐL

i HI/PE -cz PE KM X

1954. június 15.

A MEDOSZ megyei munkásvédelmi felelősei értekezleten vitanak meg, hogyan könnyíthetik meg az arató- és cséplőbrigádok munkáját, hogyan segíthetik őket a balesetelhárításban. Elmondták tapasztalataikat a mezőgazdasági gépeknél előforduló leggyakoribb balesetekről s megbeszélték a védekezés különböző módjait. Javasolták, hogy a cséplőgépeken dolgozók részére az állami gazdaságok és gépállomások vezetősége megfelelőbb védőszemüveget szerezzen be, mert az eddig használt védőszemüveg több esetben szemgyulladását okozott, s emiatt sokan nem használták. Az aratásban és cséplésben részvevő időszerű munkásokat előzőleg kioktatják a tűzvédelemre és balesetelhárításra, a gépállomásokra beosztottaknak pedig munkábalépésük előtt üzemismerttetést tartanak. Idejében megszervezik az ivóvizellátást is. Az orógépek személyzete részére kulacsokat szereznek be, a munkacsapatoknak vízfordó kocsikon szállítanak ivóvizet. A falvaktól messzebb eső munkahelyeken dolgozók elszállásolásáról is gondoskodnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.4.kiadás 1954. június 15. 17 óra 50 perc
1949 óta

VIDÉKI SZÍNHÁZAINK MINTÉ Y ÖTEZERSZER JÁTSZOTTAK MAGYAR
SZÍNŰVEKET

t Tom/Bné F K C P

1954. június 15.

/szerte. 1949 óta nyolc vidéki színházunk - beleértve az
Állami Faluszínházat is - sokszor előadást tartott ország-
/ A Magyar Dráma Hete előtt érdemes visszapillantani az el-
mult négy esztendőre, hogy a néphez legközelebb álló magyar
színművek hány előadásban nyújtottak maradandó élményt a vidéki
színházlátogató közönségnek. Összesen mintegy ötezerszer gör-
dült fel a függöny a vidéki színházpadokon magyar színmű előtt.
A vidéki színházak nagy missziójából elsősorban

az Állami Faluszínház

vette ki részét, amelyet 1951 augusztus 1-én hivott életre
kormányunk. Az ötezer előadásból az 1952/53. évad végéig mint-
egy ezret az Állami Faluszínház társulatai tartottak. Sok-sok
levél számol be arról, hogy a falusi dolgozók életében mennyi
örömet, szépséget, munkájukba nem egyszer mennyi lendületet
vitt a Faluszínház egy-egy előadása. Sok közösségben a színház
vendégszereplése, előadásai nyomán támadt fel a kulturélet,
alakultak kultúrcsoportok.

a többi

Ilyen eredményt hoztak a tájelőadások/vidéki
színháznál is. A Szegedi Nemzeti Színház - amely a legrégebbi
vidéki állami színház - 1949 óta összesen 25 magyar darabot
mutatott be, vagy újított fel 450 városi és 163 tájelőadáson.
A miskolci Déryné Színház mutatta be a legtöbb magyar drá-
mát a vidéki színházak közül: az elmúlt négy év alatt 27 magyar
drámát, 552 alkalommal láthatott a miskolci közönség, 238-szor
pedig a környező falvak közönsége. Pécsi Nemzeti Színház 18
magyar darabot mutatott be, amelyet több mint 350 előadás
követett. A nyári állomások és tájelőadások száma 177 volt.
A debreceni Csokonai Színház egyúttal 1949 óta 19 magyar
darabot 320 alkalommal adott elő a központi színházban, a
környező vidéken pedig 207 előadást tartottak. A győri Kisfa-
ludý Színház 1950-től 15 magyar drámát hozott színre 430 elő-
adáson Győrött, 6 magyar színművet pedig 88-szor játszottak a
környező falvakban. A kecskeméti Katona József Színház 1951 óta
13 színmű bemutatásával, 296 előadással vette ki részét a ma-
gyar dráma népszerűsítéséből, a környező falvakban pedig 78
előadást tartott ezekből a színművekből. Legfiatalabb vidéki
színházunk, a szolnoki Szigligeti Színház, amely Szolnokon
és Békéscsabán játszik, két központjában 12 magyar drámát mu-
tatott be mintegy 300 előadással, és 160 előadással a környék-
ben. MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B.5.kiadás

1954. június 15.

11 óra 35 perc

UJ LISZTMINŐSÉG-VIZSGÁLÓ SEGITI A KENYÉR ÉS TÉSztAGYÁRAK
JOBb MUNKAJÁT

i DI/HM F Szia P X

1954. június 15. /nyújt

A kenyér- és tésztagyárak számára komoly segítséget ad a Laboratóriumi Felszerelések Gyárának új készítménye: a lisztminőség-vizsgáló berendezés. A kenyér készítési módja gabonafajtánként változik s ezért fontos, hogy pontosan ismerjék, milyen minőségű liszttel dolgoznak. Ehhez segítséget a Laboratóriumi Felszerelések Gyárának új, korszerű lisztminőség-vizsgáló berendezése, amelynek első sorozatát a közelmúltban szerelték össze.

Az új készítményt magyar szabadalom alapján tervezték. Előnyei közé tartozik a többi között az is, hogy műszerei jobbak és tökéletesebbek az eddigiekénél. A tervezők géposították a mérési műveleteket, így minden minőségvizsgálat azonos hőmérsékleten, pontosan kimért anyagmennyiséggel történik. A vizsgálóberendezés a lisztből készített pép nyúlásából megállapítja, hogy milyen gabonából örölték a lisztet és pontosan lemeri annak tápértékét, illetve siker- és hodvesség tartalmát.

Az első sorozat példányait a főváros és több vidéki város: Szeged, Karcag, Kazincbarcika, kenyér- és tésztagyárakban már használják. /MTI/

SOK HALIVADÉKOT TENYELSTÉREK ÉS ÁLLAMI TŐGGAZDASÁGOK

i MS/Bné F Mi P

1954. június 15.

A mezőgazdaságfejlesztési program eredményeként idén sok ezer holdon létesül tőgazdaság. Az állami halgazdaságok mindenütt felkészültek, hogy az új tőgazdaságokat jövő tavasszal bőséggel elláthassák nemcsak, gyorsnövésű pontyivadékkal. A tőgazdaságokban az ivatás jól sikerült és a halak kihelyezése mindenütt megtörtént. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.6.kiadás

1954. június 15.

11 óra, 34 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN

ö Vid -cz/F F-cz P

1954. június 15.

"Érdemes foglalkozni a győri zenekar-
ral" - Somogyi László Kossuth-díjas
karnagy nyilatkozata

Hétfőn este tartotta évadzáró hangversenyét a győri filharmónikus zenekar. A zenekart Somogyi László Kossuth-díjas karnagy, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze vezényelte, aki megelőzően egy hétig foglalkozott a zenekarral. Somogyi László a hangverseny után a következőket mondotta:

- Meglepett, hogy milyen jó a győri filharmónikus zenekar, az a véleményem, hogy még többet kellene hangversenyeznie. Ugy gondolom, a kongresszus utmutatása nyomán a jövőben nagyobb lehetőség nyílik arra, hogy a zenekar több támogatást kapjon, elsősorban a megyei tanácstól. Érdemes foglalkozni a győri zenekarral, a fiatal győri zenészekkel, mert nagyszerű adottságaik vannak ahhoz, hogy kitűnő eredményeket érjenek el.

A nyári mezőgazdasági munkák idejére
127 idény-napköziotthon nyílik Zala
megyében

A Zala megyei tanács a nyári mezőgazdasági munkák idejére 127 községben létesített kétnapos idény-napköziotthont. Az otthonokban amíg az anyák a földet dolgozzák, mintegy négyszer gyermekük teljes ellátást, egésznapos gondos felügyeletet. A napköziotthonokat június 20-án nyitják meg.

Csaknem kétmilliárd forintos költséggel bővítik a dobai tudószanatóriumot

A Bakony régiójában, gyönyörű környezetben fekvő dobai tudószanatórium bővítésére, fejlesztésére az idén csaknem kétmilliárd forintot fordítanak. Az építkezési munkálatokat a napokban már elkezdték.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7.kiadás

1954.junius 15.

11 óra 35-perc

Mi ujság vidéken..folyt./ ö Vid -cz/F -cz

Gyermekrajz-kiállítás nyílt
Veszprémben

A veszprémi tanítóképző dísztermében kiállítást rendeztek a megye tanulójának rajzaiból. A kiállítás anyaga - mintegy 120 rajz - az általános iskolákban és az uttörő rajzszak körökben folyó elmélyült munkát szemlélteti. A kiállítás alkalmából június 18-án, pénteken a pedagógusok és szülők ankéton beszélnek meg a rajzoktatás problémáit.

Népdalgyűjtő uttörők Borsodivánkán

Borsodivánka termelőszövetkezeti községben nemcsak a dolgozó parasztok, de a gyermekek is lésszülnek már az aratásra. Az általános iskola uttörőcsapata elhatározta, hogy kulturális műsorral köszönti a "Petőfi" és a "József Attila" termelőszövetkezet aratóit. Kulturális műsorukat az eddig még feldegozatlan, de a matyóvidéken, a szomszédos Heves megyében és a közeli tiszamenti falvakban még ismert népdalokból, népszokásokból és balladákban állítják össze. A gyűjteményekben eddig nem szerepelt régi magyar népi emlékeket a nagyobb uttörők gyűjtötték össze a falvak öregseitől. A műsor próbáit már megkezdték. A legszebb népdalokból és aratóköszöntőkből a közeljövőben a rádió borsodi stúdiója is ad közvetítést.

Képzőművészeti kiállítás nyílt
Gyulán

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége Békés megyei munkacsoportja mintegy 20 tagjának csaknem száz művéből kiállítást rendeztek a gyulai Erkel Ferenc Múzeumban. **MTI/**

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1954. június 15. 13 óra 20 perc

CSEREBOGARAK MILLIOIT IRTOTTÁK KI GEPPEL SOPRONHORPÁCSON

i KR/HM Mi P.

Érdekes kísérletet mutatott be a napokban az Erdészeti Kutató Intézet Györffy János irányításával a Sopronhorpácsi Növénynevelési és Növénytermesztési Kutató Intézetben. Először használtak gépet a cserebogár elleni védekezésre. Magasnyomású porzógéppel nagyhatású vegyszereket poroztak, illetve permeteztek a környező fákra, erdő-sávokra, ahol tömegével lakmározott a cserebogár. A 25-30 méter magasra felszökkenő porzószer beborította a leveleket és rajtuk élősködő kártevőket. Negyed-félóra múlva potyogni kezdtek a cserebogarak és két óra alatt a fákat ellepő valamennyi bogár a földre hullott.

Probaszámolásokkal megállapították, hogy a permetezett területen mintegy 2.400.000 cserebogár pusztult el. Különösen nagy hatása volt az Agritox porzószer és a HCH emulzio.

Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas kutató, a sopronhorpácsi intézet vezetője, a vegyszeres eljárásról a következőket mondotta:

- A lefolytatott kísérletet igen nagyjelentőségűnek tartom, mert a cserebogárpajzok vidékünkön évről-évre felmérhetetlen kárt okoznak a vetésekben, de különösen intézetünk kísérleteiben. A kezelés eredménye minden várakozásomat felülmulatta. Az itteni eredmények alapján a vegyszeres cserebogár-imago irtás kiterjesztését kívánatosnak tartom.
/MTI/

- . -

MODERN ÜZEMMÉ FEJLESZTIK A SZEGEDI KENDERFONOGYÁRAT

i Vid Vg Hné KL P

1954 június 15

A Szegedi Kenderfonógyárban többmillió forintos beruházással nagyarányú építkezési munkához kezdett a 61/1-es építőipari vállalat. A városnak ezt az egyik legrégebbi üzemét a korszerű technológiai követelményeknek megfelelően átszervezik.

A gyárat a felszabadulás előtt is többször bővítették. A kis kötélverő üzem így terobélyesedett négy utcával határolt nagyüzemmé. Azonban hetvenéves fennállása óta ez az első nagyobbszabású fejlesztés, amikor nemcsak a termelés növelését, hanem a beruházásoknál a dolgozók érdekeit, kényelmét is figyelembe veszik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. Kiadás

1954 június 15

11 óra 45 perc

A KONGRESSZUSI MŰSZAK UTÁN IS HELYTALL JÓNÁS BÉLA A BELOIANNISZ
GYÁR IFJUMUNKÁSA

1 DI/F/Hné Szia P

1954 június 15

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár dolgozói jól ismerik Jónás Bélának, a XIV. műhely ifjumunkásának nevét. A kongresszusi műszak negyszerű napjaiban sok idősebb munkástársát megelőzte és rendszeresen 320-330 százalékre teljesítette előírányzatát. Nevét az elsők között emlegették a gyárban és a kongresszusi műszak végén elnyerte a legjobb DISZ-fiatalnak díjra kitüntetést.

A kitüntetés nem szállt Jónás Béla fejébe. Ugy érezte, ezután sem szabad hagyania, hogy megelőzzék. Továbbra is eredményesen dolgozott és a telefonközpont-alkatrészek szerelésénél több apró észszerűsítéssel túlszárnyalta legjobb kongresszusi eredményét: június első harmadában 365 százalékos átlagot ért el. Keresete is megnőtt, naponta legalább tíz forinttal többet számolt el, mint néhány hónappal ezelőtt. Jó munkája mellett gondolt arra is, hogy tapasztalatait, munkamódszerét átadja. És ezen a téren is eredményes munkával büszkélkedhetik: tanítványa, Mezőkéri Piroska júniusban már a 130 százalékos átlagot ostromolja.

Jónás Béla kedden is szép eredményt ért el: délig 340 százalékre teljesítette előírányzatát. /MTI/

KEDDEN NYITOTTÁK MEG BUDAPEST MÁSODIK TEJIPARI MINTABOLTJÁT

t G&G&HM KL P

Kedden délelőtt nyitották meg Budapesten a Kelenföldi Tejipari Vállalat kezelésében lévő második tejipari mintaboltot a Szent István körút 9. szám alatt. Az izléseken berendezett új üzletben korszerűen oldották meg a tej tárolását és kimérését is: 1000 literes kompresszorral hűtött tartályban tartják, ahonnan csapokon át mérik az edényekbe. Ujdonság az üzletben a sajtreszelő-gép is. Az új mintabolt reggel 7-től este 19 óráig, július 1-től pedig reggel 6 órától 21 óráig tart nyitva. /MTI/

8

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás

1954. június 15.

14

óra 45 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

HM/P

Záporok, zivatarok

Európa Észak-nyugati felében az elmúlt napon esupán 16-22 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ezzel szemben szárazföldünk délkeleti területein a legmagasabb hőmérséklet 28-30 fok volt, sőt a Balkánon és a kirgiz sztyeppéken 30-34 fok között változott. A hűvös levegő lassan délkelet felé terjeszkedik s ma hajnalra a Kárpát-medence nyugati felét árasztotta el.

Hazánkban hétfőn napközben köd és felhőzet volt és a meleg fokozódott. Általában 26-29, Kecskeméten 30 fokot észleltek. Estére a nyugati megyékben befelhősödött az ég és éjszaka északnyugaton záporosó esett zivatar kíséretében. A csapadék mennyisége Kőszegen 43, Szentgotthárdon 40, Kőrmenden 30, Sopronban 24, Győrött 23, Kapuváron 22 milliméter volt. Éjjel a levegő 14-17 fokig hült le.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.7 milliméterrel magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. Időnként kissé élénkebb északnyugati, északi szél. A nappali felmelegedés gyengül.

Várható hőmérsékleti értékek: szerda reggel nyugaton 12-15, keleten 15-18 fok. Délben nyugaton 20-23, keleten 25-28 fok között. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 10. kiadás

1954. június 15.

14

óra 45 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

HM/P

Záporok, zivatarok

Európa Észak-nyugati felében az elmúlt napon csupán 16-22 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ezzel szemben szárazföldünk délkeleti területein a legmagasabb hőmérséklet 28-30 fok volt, sőt a Balkánon és a kirgiz sztyeppéken 30-34 fok között változott. A hűvös levegő lassan délkelet felé terjeszkedik s ma hajnalra a Kárpát-medence nyugati felét árasztotta el.

Hazánkban hétfőn napközben kevés felhőzet volt és a meleg fokozódott. Általában 26-29, Kecskeméten 30 fokot észleltek. Estére a nyugati megyékben befelhősödött az ég és éjszaka északnyugaton záporosó esett zivatar kíséretében. A csapadék mennyisége Kőszegen 43, Szentgotthárdon 40, Körmenten 30, Sopronban 24, Győrött 23, Kapuváron 22 milliméter volt. Éjjel a levegő 14-17 fokig hült le.

Budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.7 milliméterrel magasabb volt mint a sokévi átlag.

Budapestén kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. Idonként kissé élénkebb északnyugati, északi szél. A nappali felmelegedés gyengül.

Várható hőmérsékleti értékek: szerda reggel nyugaton 12-15, keleten 15-18 fok. Délben nyugaton 20-23, keleten 25-28 fok között. /MTI/

B. 11. kiadás

1954. június 15.

15 óra 15 perc

A MEZŐGAZDASÁG EGY NAPJA

ö Vid R/HM Mi P

Hajdu-megyében már harmadszor kapálnak

A Hajdu-megyei dolgozó parasztek aratásig legalább háromszor akarják kapálni a kukoricát, cukorrépát, takarmányrépát, napraforgót és burgonyát. A több mint egy hétig tartó esőzések után néhány nap óta kedvezőbb az időjárás és most ujult erővel láttak munkához.

A megyében Debrecen dolgozó parasztjai járnak elől a sürgős munkában. A legtöbb helyen már kétszer kapáltak, sőt az ondódi határrészen a "Dózsa", "Szikra" és a "Hunyadi" tsz földjén már harmadszor kapálják a kukoricát. A fancieskai "Szabadság" tsz-ben hamarosan befejezik a napraforgó harmadszori kapálását.

A növényápolás versenyében szép eredményeket értek el a püspökladányi járás dolgozó parasztjai is. Itt Földes termelészövetkezeti község büszkélkedhet a legjobb eredménnyel. A kapások földjén mindenütt kétszer irtották a gyomot és a cukorrépát most kapálják harmadszor.

Virágzik a rostlen a románai "Szabadság" tsz-ben

A románai "Szabadság" tsz tagsága az idén vetett először rostlent. Tizenöt holdon tették földbe a fontos ipari növényt, amely a kedvező időben szépen fejlődött és már eléri a 90 centimétert. A tagság néhány nap óta örömmel látja, hogy az ipari célokra kiválóan alkalmas, sűrű, vékonyszálú növény már ki is virágzott és a románai határ úde szinfolttal gazdagodott: tizenöt holdjukon gyönyörűen hullámszik a kék virágu rostlen.

52 új brigádszállás épül a Somogy-megyei gépállomásokon

A Somogy-megyei gépállomások az idén új épületekkel gazdagodnak. A karádi gépállomáson emeletes brigádszállást, három ikerlakást, javítóműhelyt építenek, ezenkívül kikövezik a gépállomáshoz vezető bekötő utat.

A megye valamennyi gépállomásának körzetében új brigádszállásokat létesítenek. Az 52 szállás mindegyike két-két szobából, konyhából és fürdőszobából áll. A falakat már sok helyen felrakták a traktorosok még az ősz folyamán elfoglalhatják új, kényelmes szálláshelyeiket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12 kiadás

1954. június 15.

15

óra 15 perc

/A mezőgazdaság egy napja folyt./ ö Vid R/HM Mi P

Ötven kombájnnal aratnak az idén Borsodban

Borsod megyében a gépállomások tavaly 17 kombájnnal segítették a gyors, ozenvesztés nélküli aratást. Az elmúlt hetekben újabb 20 kombájnt kapott a megye, további tizenhárom pedig a napokban várnak a gépállomásokra. Néhány hét múlva tehát ötven kombájn fut ki a termelészövetkezetek nagy gabonatóbláira.

A tervek szerint az idén Borsodban mintegy tízezer holdon aratnak kombájnnal. Ilyenformán a termelészövetkezetekben és az állami gazdaságokban több ezer embert mentesítenek a legnehezebb mezőgazdasági munkától. Így lehetővé válik, hogy a nyári hetekben is elegendő munkás-kéz jusson a növények ápolására.

Megjavított utak, hidak, kompok várják a kalászosokkal megrakott szekereket Szabolcsban

Szabolcs-megye valamennyi községében készülnek az aratásra a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok. A falvakban lelkiismeretesen dolgoznak a termelési bizottságok. Mándokon például a bizottság megbeszélte, hogy az egyének is közös szériure hordják a csépelni valót. A mándoki gazdák kalákában is aratnak, hogy minél hamarabb végezzenek ezzel a munkával.

A vásárosnaményi járásban javában javítják a mezei utakat, hidakat. A javító munkát végző hét brigád már a negyedik helyrehozott utat adta át az elmúlt napokban a községi tanácsoknak. A tiszavidai és tiszaszalkai komp is kijavítva várja az éléttel megrakott szekereket.

Az utakat, mezei hidakat, átereszeket máshol is szorgalmasan javítgatják. A megyében eddig 83 mezei utat és több mint száz kishidat állítottak helyre. /MTI/

- . -

BEFEJEZTE FELEVI TERVET AZ INOTAI ALUMINIUMKOHÓ

NIM/HM Szia P.

Junius 15-ig tizenkét nehézipari üzem - köztük több bányá - jelentette első félévi tervének határidő előtti befejezését. Kedden délelőtt az Inotai Aluminiukohóból érkezett híradás a féléves terv teljesítéséről. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 13.kiadás

1954. június 15.

15

óra 30 perc

A KECSKEMÉTI PIACON MEGJELENT A ZÖLDBAB ÉS A FŐZŐTÖK

i Vid Ká/HM No P.

Bács-megyében a MEZŐKER Vállalat május közepétől eddig 165 vagon zöldségfélét szállított az iparvárosokba. Az elmúlt öt napban Budapest, Miskolc, Tatabánya részére zöldborsóból 230 mázsát, cseresznyéből 455 mázsát, ezenkívül nagyobb mennyiségű parajt, kalarábét, salátát, ujburgonyát indítottak utnak. Június 15-én, kedden újabb 150 mázsa zöldborsót, 60 mázsa cseresznyét, 40 mázsa epret szállítottak Miskolc és a bányavidékek dolgozóinak.

A megye piacain is egyre több a zöldség- és gyümölcsféle. Június 1-től egyötödére csökkent a zöldborsó ára, a cseresznye ára felére, az eper ára pedig harmadára esett. A kecskeméti piacon kedden már megjelent a zöldbab és a főzötök is, amelyből rövidesen nagyobb szállítmányt indítanak utnak a fővárosba. /MTI/

- . -

A SALGOTARJÁNI ÉS A MÁTRAVIDÉKI ERŐMŰ DOLGOZÓI BEFEJEZTÉK FÉLÉVES TERVÜKET

ö Vid V/Szné/HM Szia P.

A Salgotarjáni Erőmű dolgozói a pártkongresszus dicsérő oklevelének átvételekor megígérték, hogy június 15-re befejezik féléves tervüket. Igéretüket valóra váltották, s kedden reggel jelenthették, hogy teljesítették első félévi áramtermelési előirányzatukat. Megfogadták, hogy a félév végéig még 5 millió kilowattóra villamosenergiát fejlesztenek.

A Mátravidéki Erőmű dolgozói a múlt hét szombatján fejezték be a féléves tervet. A hónap végéig ők is többmillió kilowattóra energiát termelnek. Az erőmű dolgozói a múlt hónapban önköltségi tervüket 400 százalékra teljesítették és ezzel egy fillérrel csökkentették egy kilowatt energia előállításának költségét. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás 1954. június 15.

15 ora 50 perc

BEFEJEZŐDÖTT A DUNA-BIZOTTSÁG X. ÜLÉSSZAKA

t HP/F/HM -cz P

A Duna-bizottság június 15-én befejezte ülésvezetését.

A június 15-i - utolsó - plenáris ülésen a szerkesztőbizottság javaslata alapján egyhangulag jóváhagyták a Duna-bizottság titkárságának és ügyviteli apparátusának működési szabályzatát.

A bizottság ezután áttért az ötödik napirendi pont /Ve-gyes rendelkezések/ tárgyalására. Teljes egyetértésben hozott határozattal betöltötte a még üresedésben levő felelős állásokat. A Duna-bizottság, tekintettel arra, hogy székhelyét Galacból Budapestre tette át, megfelelően módosította eljárási szabályait s megváltoztatta bélyegzőjét. Visszatérve a harmadik napirendi pontra, teljes egyetértésben, határozatilag tudomásul vette a tagállamok meghatalmazottainak a szakaszokon elvégzett közös érdekű munkákról beterjesztett jelentéseit.

A plenáris ülés és egyúttal a Duna-bizottság X. ülészaka a hatodik - utolsó - napirendi pont tárgyalásával végéhez ért. A bizottság egyhangulag elfogadta a XI. ülészak napirend-tervezetéről előterjesztett javaslatot.

A Duna-bizottság elnöke zároszájában kiemelte, hogy a X. ülészak munkája a székhelyváltogatás okozta nehézségek ellenére is fennakadás nélkül folyt. Az ülészak a jó együttműködés és egyetértés szellemében sikeresen oldotta meg feladatait. /MTI/

VERŐFENYES NAPOK VÁRHATÓK

i KR/HM Mi P

A hazánkba benyomult monszun hatására az elmúlt hetekben bőséges csapadék hullott. A záporok és zivatarok erősségét mutatja, hogy Kékesről és Galyatetőről június 11-én, pénteken 30-40 milliméter csapadékot jelentettek. /szokatlan

A Meteorologiai Intézet megállapítása szerint hazánkban ilyen csapadékos június általában csak minden tíz évben fordul elő, s hasonló mennyiségű esőt utoljára 1940 júniusában mértek.

A nyári monszun egyelőre kiadta mérgét, bár nem vonult el, s a helyi jellegű zivatarokon kívül a hónap utolsó napjaiban ismét országos esők várhatók. Addig napsütéses, meleg időnk lesz, amely kedvez a kapásoknak, gyümölcsöknek és elősegíti a halászosok beérését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 15. kiadás

1954. június 15.

10 ora 55 perc

"FELKÉSZÜLTEM" - HÁY JÓZSEF KOMBÁJNOS, A SZOCIALISTA MUNKA HŐSE LEVELE
i Kö/HM Mi P.

Háy József a mohács-szigeti állami gazdaság kombájnosza 1952-ben 652 holdnyi gabonát aratott le. Jo munkájáért akkor a Munka Erdemrenddel tüntették ki. A múlt évben 532 holdról 6400 mázsa gabonát takarított be és ezzel első lett az ország kombájnosainak versenyében. Kiváló teljesítményéért újabb kitüntetést kapott: a Szocialista Munka Hőse címet.

Háy József az idén is első akar lenni a kombájnaratásban. Ezért már most gondosan felkészül a közelgő munkára. Erről a következő levélben számolt be az állami gazdaságok főigazgatójának:

"Ebben az évben is első szeretnék lenni az aratási versenyben. Igyekeztem is jól felkészülni e nagy és szép munkára. Az előkészületeket gépem gondos kijavításával kezdtem. A legkisebb csavarokat is jól megnéztem, nehogy munkaközben meglazuljanak, s zavarják a munkámat. Amikor befejeztem a javítást, bejártattam a gépet, aztán a gép terherbíróképességét is kiprobáltam.

Nehézséget okozott a ^{log}gyakrabban eltörő pótalkatrészek összegyűjtése. Alig tudtam néhány darabot beszerezni belőlük. Nem estem azért kétségbe. Nekiláttam magam és elkészítettem a szükséges alkatrészeket: öt tengelyt, hat lánckeréket csináltam minden fajtából. Sorolhatnám tovább, hogy mi mindent csináltunk meg saját erőnkből. A kombájnos nyugodt munkájához azonban ezek mind fontosak. Most már nem rettegek attól, hogy egy tengely eltörik, mert van belőle bőven tartalék.

A gyorsabb, tökéletesebb munka érdekében több ujitást is alkalmaztam gépemén.

Először is a kétszeri megtisztítás érdekében két rostát helyeztem el a rostakereken, amely négy farugón mozog. A magfelvonó csatornát 30-35 centiméterrel meghosszabbítottam, hogy a felszállított termény ebből a rostákba jusson. A magtartály első részére szelelőt szereltem. A gaz és szemét összegyűjtésére a rostázat lefolyó végéhez tartályt készítettem. Amikor megtelik, ki lehet üríteni, mert az első része nyitható. A maggyűjtő tartály alá beépítettem egy 1300 miliméteres cséplő teljes osztályozó hengerét. A magtartályból ezen az osztályozó hengeren keresztül engedem a terményt - a két kifolyó csatornán át - a zsákba.

A vágószerkezetnél lévő terelő csigának a fordulatót is megnöveltem. A tisztító rosták közé egy Grapel rostát helyeztem el. A
/folyt.köv./

Szerkesztőségnek figyelmébe !

Ma B II-os kiadásunk technikai hiba következtében több helyen rosszul olvasható. Kérjük sziveskedjenek ezt a kiadást mellőzni, előbb megismételjük:

x x x

/Megnyilt az Országgyűlés... 1 folyt./ Bc/Tr/HM Bn

A diplomata páholyokban helyet foglalt J.D. Kiszoljov, a Szovjetunio nagykövete, Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövete, An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövete, Bogdan Hamera, a Lengyel Népköztársaság nagykövete, Koci, az Albán Népköztársaság nagykövete, Daliber Soldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság követe, Renato Giradini, az Olasz Köztársaság követe, Fernand Justice, a Belga Királyság követe, Lauri M. Hjelt, a Finn Köztársaság ügyvivője, Olivier Rességuier, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, az Osztrák Köztársaság ügyvivője, Abdel Salam Raafat, az Egyiptomi Köztársaság ügyvivője, Katriel Katz Izrael Állam ügyvivője, Strachimir Iliev, a Bolgár Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, Csán Si-ge, a Kínai Népköztársaság ideiglenes ügyvivője, Hansjörg Hess, Svájc ideiglenes ügyvivője, Vladimir Huska, a Csehszlovák Köztársaság ideiglenes ügyvivője, Robert M. Saner, Nagybritannia és Észak-Írország, Egyesült Királyság ideiglenes ügyvivője és a budapesti diplomáciai testület számos tagja. /Pirc

/Ideiglenes ügyvivője

Az ülést Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke nyitotta meg. Bemutatta a Népköztársaság Elnöki Tanácsa titkárának jelentését az Elnöki Tanácsnak a legutóbbi ülészak óta végzett működéséről. A jelentést az Országgyűlés egyhangulag tudomásul vette. Ezután Olt Károly pénzügyminiszter betérjesztette az 1954 évi állami költségvetést, a költségvetésről szóló törvényjavaslatot, valamint az 1953. évi költségvetés végrehajtásáról szóló jelentést, Erdei Ferenc igazságügyminiszter pedig a polgári perrendtartásról szóló 1952. évi III. törvény módosításáról, a büntető perrendtartásról szóló 1951. évi III. törvény módosításáról és végül a belkereskedelmi minisztérium és külkereskedelmi minisztérium felállításáról szóló törvényjavaslatokat.

Az Országgyűlés a benyújtott törvényjavaslatok kinyomatását és szétosztását határozta el és azokat előzetes tárgyalás céljából a gazdasági és pénzügyi, illetve a jogi bizottság elé utalta.

Pesta László jegyző ismertette Nagy Imrének, a Minisztertanács elnökének az Országgyűlés elnökéhez intézett levelét. /folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B. 16. kiadás

1954. június 15.

17 óra - perc

/"Felkészültem" - Háy József... folyt./ i Kö/HM Mi P

nagy szelelő és az asztagmeghajtó lánc eredetileg a törekrázó fogaskeréken csak néhány fogba kapaszkodik. Egy láncterelő segítségével megoldottam, hogy a lánc a fogaskerékre terelődjék.

A kaszameghajtó rész ékszíjtárcsáját megnőveltem, ezáltal a vágószerkezet gyorsabban jár. A kombájnon az összes láncokat lemezburkolatba tettem, így nem szennyeződnek be. A kenéseket csepegtetős olajozóval végzem, a motorolaj szűrőjénél felszerelt elosztótól. A kombájn első járókerekei mögött másfélméterre négy kisméretű tárcsát helyeztem el, amellyel a learatott területet munka közben feltárcsázhatom.

Már kiválasztottam a gépemhez munkatársaimat is. Valamennyien dolgozó emberek. Úgy tervezzük, hogy naponta legalább 16-17 órát dolgozunk. A gyengébb gabonát reggel aratjuk majd, a karbantartást pedig hajnalban végezzük. Munkatársaimmal részletesen megbeszéltem, kinek mi lesz a feladata. Gondoskodtam az üzemanyag-ellátás, valamint a gabona géptől szállításának zavartalan menetéről is. A gép még ebédidő alatt se áll majd, mert váltva étkezünk.

Remélem, hogy az alapos előkészületeknek kiváló aratási teljesítmény lesz az eredménye. Háy József, Mohácsszigeti Állami Gazdaság kombájnosa". /MTI/

A BORSODNÁDASDI LEMEZGYÁR DOLGOZOINAK ÜZENETE A MAGYAR LABDARUGO VÁLOGATOTT CSAPATNAK

i Vid Vg/HM Szia P. X

A Svájcban tartózkodó magyar labdarugó válogatott az elmúlt napokban értesült arról, milyen kiemelkedő termelési sikereket érnek el a Borsodnádasi Lemezgyár dolgozói. Labdarugóink táviratban kívántak további jó munkát, új győzelmeket a gyár dolgozóinak.

Borsodnádason rövid röpgyűlésen olvasták fel a kedveshangú táviratot. A röpgyűlésen Puzsik Ferenc DISz-brigádvezető párosversenyre hívta ki Kelemen Miklós brigádját. A két brigád versenyéhez még 19 hengerészbrigád csatlakozott. Ennek eredményeként a hengermű kedd reggelre 109.4 százalékra teljesítette napi tervét. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1954. június 15.

7 óra / perc

SZENBÁNYÁINKNAK AZ EDDIGINÉL KEMÉNYEBBEN KELL KÜZDENIÖK AZ ELMARADÁS BEHOZÁSÁÉRT, A FÉLÉVES TERV TELJESITÉSÉÉRT

3 vid Hbj/F/PE NL P

1954. június 15.

Szénbányáinkból az utóbbi napokban sorra érkeznek jelentések, hogy egyes aknaüzemek, vállalatok befejezték fél éves tervüket. A szénbányászat egésze azonban ebben a hónapban adósa a népgazdaságnak. Több trüsztnél - Borsod, Dorog, Nógrád, Középdunántul - nagy az elmaradás. Az ipar, a közlekedés pedig ezektől a bányáktól is várja a tervben előirt szénmennyiséget. Eppen ezért követniök kell az élenjárók példáját és a fejteljesítmények növelésével, a frontok előrehaladásának meggyorsításával több, jobb és olcsóbb szenet kell termelni. Ujabb lendületet kell kapnia a frontbrigádok versenyének, miként ezt a frontbrigádvezetők legjobbjai az országos ankéton is elhatározták. Szénbányászatunkra az a feladat vár, hogy a hőcsojci elmaradást mielőbb behozza és teljesítse fél éves tervét.

A tatabányai X-es akna dolgozói kedd délig 8840 tonna szenet termeltek terven felül

A tatabányai X-es akna bányászai június 5-én - a tatabányai szénmedencében elsőnek - befejezték fél éves tervüket. Megfogadták akkor, hogy június hátralevő részében több mint huszezer tonna szenet küldenek felszínre. Az ígértet tették követték, rendszeresen teljesítik napi előirányzatukat. Kiváló bányászok biztosítják a terv teljesítését. Így Szeiler Antal DISZ brigádja, amely átlagosan másfélszeres normát teljesít. Kedden délben jelentették a X-es aknaiak, hogy fél éves tervükön felül már 8840 tonna szenet küldtek felszínre. A X-es akna bányászai példát mutatnak a tatabányai szénmedencében, hogyan kell bányászbecsülettel küzdeni a minisztertanács és a SzOT vándorzászlójának megtartásáért.

Petőfibányán újabb győzelem született: a gyöngyösi aknaüzem is befejezte fél éves tervét.

Petőfibánya aknaüzemci között a kongresszusi verseny után ujult erővel indult meg a vetélkedés. Azóta már a harmadik győzelmet ünneplik Petőfibányán. A rózsai XI-es aknaüzem és a Petőfi altéró üzem után kedden délelőtt a gyöngyösi XII-es akna bányászai is jelentették, hogy befejezték fél éves tervüket. Megfogadták, hogy július 1-ig további nyolcezer tonna szenet adnak terven felül.

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1954. június 15.

17 óra 05 perc

/Szénbányáinknak az eddiginél. . . folyt./ 3 vid Hbj/F/PE NL P

Németh András dudari frontmester
csapata állta szavát

Egy éve annak, hogy Németh András dudari sztahanovista frontmester részt vett a Béke-Világutazás budapesti ülésén. Egy évvel ezelőtt Németh András meghagyta csapatának: távollétomban is teljesítsék túl a tervet. A csapat derekasan megállta helyét.

Az egyéves évforduló megünneplésekor Németh András frontmestert betegsége tartotta távol a termelőstől, pedig nagyon szeretett volna munkahelyén, hisz a csapat egy új, 60 méteres frontvette át a csapat irányítását, gondosan előkészítette a munkát, megvizsgálta a kaparószalagot. Meggyőződött arról is, elegendő-e a biztosításhoz szükséges faanyag. A brigád nagy lendülettel dolgozott és a műszak végére az előírt 97 csille helyett 105 csillót küldött felszínre.

Az ilyen példák ösztönözzék a középduánántuli bányák többi dolgozóját is jobb munkára, hogy adósságuk törlesztéséről mielőbb szót adhassanak. /MTI/

HÉTVÉGI VONATOKAT INDIT AZ IBUSZ SIÓFOKRA, FONYÓDRA, AGÁRDRA ÉS ZEBEGÉNYBE

i Hbj/F/PE NL P X

1954. június 15.

A budapesti dolgozók nagyon megszerették a hétvégi kirándulásokat, amelyeket az IBUSZ rendez. Tavasszal a történelmi multu, emlékekben gazdag vár vidéki városokba indultak IBUSZ vonatok. Most, hogy beköszöntött a nyár, elsősorban a Balaton környékére. Június 19-én szombaton és 20-án vasárnap Siófokra és Fonyódra indul hétvégi vonat. A részvételi díj Siófokra: 20.80 Ft, Fonyódra pedig 27.30 Ft. Akik inkább a hegyekbe szeretnek kirándulni, azoknak is módjuk lesz a kedvezményes hétvégi utazásra. Zebegénybe is indul vonat vasárnap, itt 8.80 Ft a részvételi díj. A Velencei tó mellé Agárdra szintén indul IBUSZ vonat ugyancsak 8.80 forintos részvételi díj mellett. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954. június 15.

17 óra 25 perc

A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA NAGYGYŰLÉSÉNEK MÁSODIK EGYÜTTES
ÜLÉSE

t HA/F/TI -cz Mi P X

1954. június 15.

Kedden délelőtt tíz órakor a Magyar Tudományos Akadémia disztermében megkezdődött az akadémiai nagygyűlés második együttes ülése. Az elnöklő Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus felolvasta Hon Men Hi, a Koreai Tudományos Akadémia elnökének üdvözlő táviratát, amelyet a nagygyűlés résztvevőihez intézett.

Ezután Rázso Imre, az Akadémia levelező tagja tartott előadást "A mezőgazdasági gépesítés időszervi kérdései" címmel. Hangsúlyozta, hogy mezőgazdaságunk elmaradottságát a gépesítés terén a három, illetve ötéves terv során nem sikerült teljesen felszámolni. A hiányokat az esetek többségében nem lehet külföldi gépek átvételével eredményesen pótolni, nemcsak az anyagellátási és gyártástechnológiai viszonyok, hanem az éghajlati- és talajtulajdonságok különbsége miatt sem.

Elmondotta, hogy a nagyteljesítményű szántótraktorok kifejlesztését eddig főleg gyártási nehézségek akadályozták. A legújabb kísérletek azt mutatják, hogy már közel vagyunk a kitűzött célhoz. Kapálótraktorunk szerkesztés alatt áll. A homokos talajok művelésére a nálunk legelterjedtebben használt és jelenleg egyedül gyártott izzófejű kerekos traktort félláncalpas járószerkezettel szerelték fel, teljes sikerrel. Az így kialakított traktor egyébként talajon is 23-30 százalékkal többet szánt, a területegységre eső ugyanannyival kisebb üzemanyagfogyasztással.

A talajvédelem és a csapadékihasználás gépesítése terén már eddig is megcéloltuk Közép- és Nyugat Európát. Több újabb ilyen gépünk az idén kerül először nagyüzemi kipróbálásra.

Eredményesen kísérletezünk szikes és homokterületeink javításával. Behatóan foglalkozunk a különféle talajművelő gépek, különösen a különböző méretű és súlyú hengereknek a talajra gyakorolt hatása eddig még seholsem tisztázott kérdéseivel.

A vetőgépek terén általában el vagyunk maradva. A Mezőgazdasági Gépkipróbálási Intézet által kidolgozott négyzetvető gép, amelynek nagyüzemi kipróbálására idén került először sor, ugyancsak, egyszerűen és megbízhatóan megoldja a négyzetvetést. A soros és négyzetes vetés művelésére alkalmas, az eddig ismerteknél könnyebb és pontosabb munkára alkalmas fűrésztett kultivátort is szerkesztettünk.

/folyt.köv./ Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. június 15.

17 óra 30 perc

/A Magyar Tudományos... 1. folyt./ t HA/F/TI -cz Mi P X

Foglalkozunk az istállótrágyakezelés gépesítésével, a vetőmagcsávázás gépesítését a nedves csávázás hátrányainak kiküszöbölésével előbbrevittük. A növényvédelem és a gyomirtás gépesítésének kérdése is kutatási feladatunk.

A továbbiakban elmondott, hogy arató-cséplőgépeink a hosszuszalmájú dőlt gabonát is a legkisebb szemvesztéssel takarítják be. Jelenleg főleg a pelyva összegyűjtésének tökéletesítésével foglalkozunk. Foglalkozunk a kukoricabetakarítás nyomott, teljes gépesítésével is, főleg a kukoricaszár takarmányértékének tökéletes kihasználását tartva szem előtt. Hasonlóképpen foglalkozunk a cukorrépa betakarítás gépesítésével is, de megoldatlan még a gépi fejzés, ami nálunk különös nehézségeket okoz.

Befejezőben rámutatott, hogy a pillangósvirágúak szénázásánál még a behordást és a kazalozást nem tekintik kielőlegezően megoldottnak. Az állattenyésztéssel kapcsolatos gépesítési kérdéseket, a különféle hulladékok gazdaságosabb felhasználásával, valamint a gépek üzemelésével és javításával kapcsolatos kutatásokat is feladatunknak tekintjük.

Rácz Imre nagy elismeréssel fogadott előadását követő vitában felszólalt Bíró Ferenc, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, Kunffy Zoltán, az Állattenyésztési Kutató Intézet munkatársa, Lomb Frigyes, a Villamosenergetikai Kutató Intézet osztályvezetője, Tarján András, a közlekedés- és postaügyi minisztérium légi közlekedési főosztályának vezetője, Bretz József, a földművelésügyi minisztérium főmérnöke, Erdői János egyetemi tanár, Kunz Ede Kossuth-díjas egyetemi tanár, Molnár Béla egyetemi tanár, Lacsny Árpád gépészmérnök és többen mások.

A hozzászólásokra Rácz Imre válaszolt, majd a délelőtti ülést berekesztették.

/folyt.köv./

MAGYAR KÜLDÖTTSEG UTAZOTT A VARSOI NEMZETKOZI ÉPÍTÉSZ TALÁLKOZÓRA
K MESZ TI NL KM 1954. június 15.

Keddén reggel a Nyugati-pályaudvarról magyar küldöttség utazott Varsojra, a június 16-án kezdődő nemzetközi építész találkozóra. A küldöttség vezetője Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke, tagjai Dávid Károly Kossuth-díjas építész, a Népstadion tervezője, Gáboros Lajos Ybl-díjas építőművész, Gábor László építőművész, a Építőipari Műszaki Egyetem dékánja és Párkányi Mihály építőművész. /MTI/ - - - Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 21. kiadás

1954 június 15.

17 óra 40 perc

AZ IDÉN 800 VAGON GABONÁVAL, 15.806 MÁZSA HUSFÉLESÉGGEL TÖBBET VIHETNEK SZABADPIACRA A NOGRÁDI GAZDÁK, MINT TAVALY

i Vid Ká/HM Mi P.

1954 június 15

Nógrád-megye valamennyi járásában befejeződtek a begyűjtési tervtárgyalások. A tanácsok jó felvilágosító munkájának eredményeként csaknem valamennyi dolgozó paraszt résztvett a tervfelbontáson és elmonda kívánságát, hogy milyen termékekkel akarja teljesíteni beadási kötelezettségét. A tervtárgyalásokról elégedetten távoztak a gazdák.

A megyei összesítő szám adatok azt mutatják, hogy a nógrádi gazdák az idén 800 vagon gabonával, 15.806 mázsa husféleséggel, 31 ezer hektoliter tejjel, mintegy 900 hektoliter borral többet vihetnek szabadpiacra, mint tavaly, amellet jelentősen csökken a többi termék beadási kötelezettsége is. /MTI/

- . -

KOVÁCS ISTVÁN NYILATKOZATA A DEMOKRATIKUS JOGÁSZOK NEMZETKÖZI SZÖVETSÉGÉNEK LIPCEI TANÁCSULÉSÉRŐL

t L. Hné -cz KM X

1954 június 15

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének lipcei tanácsülésén a magyar delegáció is résztvett. A tanácsülésről a küldött ség vezetője, Kovács István, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtitkárhelyettese a következőket mondotta:

- A lipcei tanácsülésen 23 állam több mint 50 jogász-küldött vett részt. A háttagu szovjet küldöttséget J.I. Zejgin a Szovjetunió Legfelső Birósága elnökének első helyettese, a háttagu kínai küldöttséget pedig Ko Paj-nien, a genfi kínai delegáció egyik tagja vezette. A népi demokratikus államok jogászai is nagylétszámú küldöttségekkel képviseltették magukat. A Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország jogászaiból alkotott egységes küldöttségnek Hilde Benjamin, a Német Demokratikus Köztársaság igazságügyminisztere volt a vezetője. Jelentős jogászszemélyiségek érkeztek a tanácsülésre a nyugati államokból is, így többek között Bouliér abbé, ismert francia egyházjogász, Lyon-Caen, a Francia Legfelső Biróság tiszteletbeli elnöke, Stuart Shields, az angol Haldane Society titkára és még sokan mások. Megjelent a tanácsülésen El Pinderi volt egyiptomi miniszter és Youssef Helmy ismert békeharcos, akit a demokratikus jogászok fellépésére a közelmúltban engedtek ki a börtönből. Jöttek küldöttek olyan államokból is, amelyek csak most kapcsolódtak be a demokratikus jogászok békemozgalmába. Így Ciprusból, Szudánból, Tuniszból és Kongóliából is. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 június 15

17 óra 50 perc

/Kovács István nyilatkozata...folyt/ t Im 2 Hné -sz KM X

- Különösen emelte a tanácsülés jelentőségét, hogy azon három neves japán jogász is résztvett, Hiranonak, a tokiói Tudományos Akadémia tagjának vezetésével.

- A tanácsülés a szövetség elnöke D.N.Pritt vezetésével három napirendi pont keretében megvitatta a tömegpusztító fegyvereknek, az állam szuverenitásának és a maccarthyizmusnak aktuális kérdéseit. A japán tudósok részletesen ismertették a Csendes Óceánon történt hidrogénbomba robbantási kísérleteket és rámutattak ezeknek a nemzetközi jogot sértő jellegére. Elmondották, hogy a japán jogászok a károsultak nevében pereket kívánnak indítani az Északamerikai Egyesült Államok kormánya ellen. Az angol nemzetközi jogászok egy közösen elkészített tanulmányt terjesztettek elő arról, hogy a hidrogénbomba robbantási kísérletek súlyosan sértik a tengerek szabadságához fűződő, általánosan elismert nemzetközi jogi alapelveket. Zsigyin elvtárs nagyhatású beszédben ismertette a Szovjetuniónak, a tömegpusztító fegyverek tiltására irányuló következetes békepolitikáját és rámutatott, hogy a békeszerető emberek és szerelmek a demokratikus jogászok összefogása megakadályozhatja a fegyverek alkalmazását a jövőben is.

- Különös érdeklődésre tarthat számot az a részletes jelentés, amelyet Henry Torres francia de-gaullista szenator, ismert ügyvéd készített a tanácsülés részére. Ez a jelentés leleplezi a maccarthyizmus törvénytörő módszereit és a maccarthyizmus által megvalósított igazságügyi terrort. A magyar küldöttség, - amelynek tagjai rajtam kívül Szabó Imre, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja és Götz János, a Magyar Népköztársaság legfőbb ügyésznök helyettese voltak - a nemzeti szuverenitás és a maccarthyizmus kérdéseiről beszélt. A Magyar Népköztársaság szuverenitásáról tartott előadásomban tényekkel és adatokkal igyekeztem bebizonyítani, hogy egy kicsiny, de szuverén állam diplomáciai és kereskedelmi kapcsolatai kiépítésével, békés külpolitikájával, tevékenyen működhetik közre a nemzetközi feszültség enyhítésében és a béke fenntartásában. Igen nagy érdeklődést váltott ki a tanácsülés résztvevői sorában az idegennyelvű dokumentációs anyag, melyet a Magyar Jogász Szövetség demokratikus jogszabályainkból új törvényeinkből állított össze.

- A tanácsülés határozatokat fogadott el, melyben állást foglalt a kis és nagy népek függetlensége és szuverenitása mellett, elítélte a maccarthyizmus mindenféle megnyilvánulását és követelte a tömegpusztító fegyverek alkalmazásának betiltását. /MTI/

Ko

/A Magyar Tudományos. . . 2. folyt./ t HA/Szné/PE -cz KM X

Az együttes ülés délután fél 4 órakor Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus "A tudományok osztályozásának elméleti és gyakorlati kérdései" című előadásával folytatódott. Fogarasi akadémikus foglalkozott a modern természettudományok osztályozásával, a filozófia helyzetével a tudományokhoz való viszonyában, a marxista társadalomtudományok és a filozófia viszonyával és röviden a tudományok gyakorlati-szervezeti kérdéseivel.

Az előadás részleteiben kitért a tudományok idealisztikus és metafizikus osztályozási módszereire, az osztályozás marxista felfogására. Az osztályozás és a komplex kutatások kérdéseiről szólva az előadó elmondotta, hogy az élenjáró szovjet tudomány a gyakorlatban számos területen áttért és áttér a komplex tudományok kialakítására. Ez a folyamat igen megjelölő a tudomány legújabb fejlődésében. Jellemző a szovjet tudományra, hogy amikor az elmúlt évben a Szovjetunió Tudományos Akadémiája nagyszámu új tagot választott, különös figyelemben részesültek az új típusu kutatók, az új komplex tudományok művelői. ^{is} _{jelenségnek} átalakult és átalakulóban van. Ennek a

Az előadás új szempontokat vetett fel a tudományok osztályozására. Fogarasi akadémikus hangsúlyozta, hogy a tudományok között a fejlődés magasabb fokain a kölcsönhatás egyre szorosabbá válik. A természettudományok rendkívüli differenciálódása új mozzanatokat hoz magával. Nemcsak az egyes tudományok közötti kapcsolatok, hanem az egyes tudományok belső élete, szerkezete, egész felépítése ^{is} először gyakorlati, mintegy külső formában való megnyilvánulásait tapasztaljuk. A Szovjetunió Tudományos Akadémiájának szerkezetében - ami a tudományok osztályozásának bizonyos gyakorlati formája - nem matematikáról, hanem matematikai tudományokról, nem filozófiáról, hanem filozófiai tudományokról, történeti tudományokról, ökonómiai tudományokról, stb. stb. van szó. Ez azt jelenti, hogy az eredetileg többé-kevésbé egységes tudomány a fejlődés folyamán tudományok csoportjává alakul át, amelyek bizonyos egységet alkotnak, de ugyanakkor a tudomány differenciáltsága olyan fokot ér el, hogy bizonyos viszonylagos tárgyi önállósulás alapján a fenti értelemben külön tudományokról beszélhetünk.

A továbbiakban az előadás az alkalmazott tudományok kérdéseit fejtegette. A tudományok régi felfogásában és osztályozásában egyáltalán nem szerepeltek a műszaki tudományok. Eddig nem ismerik a műszaki tudományoknak valamilyen rendszerezését, összefüggő, elvi alapon végrehajtott osztályozását a szakirodalomban. Ezt a munkát a műszaki tudományok művelőinek el kell indítani.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1954. június 15.

18 óra 15 perc

/A Magyar Tudományos. . . 3. folyt./ t HA/Sznó /PE -cz KM X

Fogarasi Béla ezután beszélt a filozófia helyéről a tudományok osztályozásában, a filozófiai tudományok belső osztályozásáról.

Befejezésül hangsúlyozta; a tudományok osztályozása a tudományszervezés szempontjából nagyjelentőségű. Művelni csak egy tudományt tudunk, de a tudományok eredményeit összefüggésükben kell követnünk. Ez tágítja a tudomány művelőinek látókörét, emeli a tudományos kutatás hatóerejét, megerősíti a tudományos élet kapcsolatát, az elmélet és gyakorlat egységét, s a tudomány fejlesztésének elősegítésével szolgálja a szocializmus építését.

/folyt. köv./

NAGYJELENTŐSÉGŰ ÖTLETES UJÍTÁS A FERENCVÁROSI HÁZELTOLÁSNÁL -
1.5 LÓERŐS VILLANYMOTOR HELYETTESITI HUSZ EMBER MUNKÁJÁT

1 VT/KV/PE KT NL KM

1954. június 15.

Egy hónappal ezelőtt az Aszódi-uti lakótelepen - a Ferencvárosi rendezőpályaudvar bővítése miatt - nagyarányú házeltolási munkák kezdődtek. Módos István, Munka Erdenrenddel kitüntetett MÁV műszaki főfelügyelő ötlete nyomán ötszáz tonna súlyú, 93 méter hosszú épület eltolását teljesen gépesítették. A ház "gurításhoz" mindössze 1.5 lóerős villanymotort használnak. Husz dolgozó nehéz fizikai munkáját az eddigi kézierővel mozgatott emelők helyett villanymotorttal hajtott tíz nagyteljesítményű hidraulikus nyomókészülék végzi. Ezeket a MÁV Épültszerelő és Előgyártó Üzemi Vállalat fémnagymunkáló üzemének dolgozói készítették terven felül.

A ferencvárosi házeltolásoknál hazánkban először alkalmazott - új módszer igen nagyjelentőségű. Segítségével ugyanis a házak óránkénti haladási sebessége, az eddigi két méterről négy méterre nőtt. Az eljárás értékét emeli, hogy nemcsak nehéz fizikai munkától mentesít husz dolgozót, hanem egyidejűleg 75 százalékos önköltségsökkentést is eredményez. Kedden a második ház elmozdítását már az új módszerrel kezdték meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

D 25. kiadás

1954 június 15

18 óra 15 perc

KEZDEN IS NAGYMENNYISÉGŰ ZÖLDSÉGET ÉS GYÜMLŐSÖT HOZTAK BUDAPESTRE
- ÚJABB PRINŐR: A MEGGY

i BI/BE/HMó NL KM

1954 június 15

Keddén összesen 68 vagon zöldséru érkezett a fővárosi piacokra. Csaknem 2 millió mázsa újburgonyát, több mint másfélszer millió zöldborsot és ~~káposztát~~ mintegy 40.000 csomó kalarábét szállítottak a Nagyvárosi piacra és a csepeli telepére. Tíz mázsával több uborka és még egyszer annyi zöldpaprika, a gyümölcsök közül pedig mintegy száz mázsával több csereesznye és kétszer annyi sper érkezett, mint a múlt hét utolsó napjaiban. Ezenkívül ugyancsak nagymennyiségű salátát, retekot, karfiolt, zöldhagymát, tököt és sárgarépat árusítottak. Újabb prinőr, a meggy is megjelent keddén a fővárosi piacokon./MTI/

M.M. DUBINYIN SZTÁLIN-DIJAS AKADÉMIKUS LÁTOGATÁSA A PÉTI ÁSVÁNY-
OLAJ ÉS FÖLDGÁZKISÉRLETI INTÉZETBEN

i Vid V /S né/HMó NL KM 1954 június 15

M. M. Dubinyin Sztálin-dijas akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tagja, a hazánkban tartózkodó szovjet tudós-küldöttség vezetője, kedden délelőtt meglátogatta a Magyar Ásványolaj és Földgázkísérleti Intézet péti telepét. A látogatókkal Benedek Pál vegyészmérnök ismertette a földgáz feldolgozásában eddig elért eredményeket.

M.M. Dubinyin három év óta minden alkalommal - amikor részt vesz az Akadémia nagygyűlésén - meglátogatja a kísérleti intézetet. Mint mindig, most is értékes tanácsokat adott a kísérletek további folytatására./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1954. június 15.

18 óra 50 perc

Δ SZTÁLINVÁROSI KOHÁSZOK Δ RADIÁTORGYÁRIAK KÉREIMÉRE TERVEN FELÜL
GYÁRTANAK NYERSVASAT

i vid Vg/Szné/PE NL KM

1954. június 15.

Δ Vegyipari Gép- és Radiátorgyár dolgozói nemrégiben levelet irtak a sztálinvárosi kohászoknak. Kérték: júniusi tervükön felül termeljenek 250 tonna szürkevasat, hogy az új lakások számára minél több radiátort gyárthassanak. Δ válasz nem késett: "Szívesen adjuk a 250 tonna szürkevasat, mert mindannyiunknak fontos, hogy az újonnan épülő lakásokban a télen meleg otthonra találjanak dolgozótársaink" - irták válaszlevelükben a sztálinvárosiak.

Június 11-től keddig a sztálinvárosi kohászok már 208 tonna kiváló minőségű szürkevasat gyártottak. Egy-két nap múlva az egész szállítmány utnak indulhat a Radiátorgyárba. /MTI/

- - - - -

ELTEMETTÉK GEREVICH TIBOR EGYETEMI TANÁRT

t Ané/PE -cz KM

1954. június 15.

Kedden délután 3 órakor temették el a Farkasréti temetőben Gerevich Tibor egyetemi tanárt. Δ temetésen az Eötvös Loránd Tudományegyetem művészettörténeti tanszékének és az Országos Magyar Történeti Múzeum Régészeti Intézetének nevében, Fülep Lajos, a Magyar Régészeti, Művészettörténeti és Éremtani Társulat elnöke és Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum, főigazgatója, a kollégák nevében Dercsényi Dezső Kossuth-díjas művészettörténész, a régi tanítványok nevében pedig Genthon István művészettörténész emlékezett meg az elhunytól. /MTI/

- - - - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. június 15.

19 óra 35 perc

MEGKEZDÖDTEK A BALATONI FILMHÓNAPOK

t vid -cz/PE -cz KM

1954. június 15.

A Balaton mellett üdülők nyári szórakoztatásában az idén új, érdekes színfoltot jelentenek a "balatoni filmhónapok", amit júniustól augusztus végéig rendeznek meg. A filmhónapok megnyitó ünnepségét kedden délután tartották a balatonalmádi kertmoziban.
/MTI/

INTÉZKEDÉSEK A VENDEGLÁTÓIPARI ÜZEMEK ZENEI MŰSORELLÁTÁSÁVAL KAPCSOLATBAN

i Tom/KV/PE Li KM X

1954. június 15.

A népművelési minisztérium, a belügyminisztérium, a bel- és külkereskedelmi minisztérium, a Budapesti Városi Tanács, valamint a Művészeti Dolgozók Szakszervezete megvizsgálta a vendéglátóipari üzemek zenei műsorát és megállapította, hogy az utóbbi időben elburjánzott az izléstelen, ifjúságunkat fertőző kozmopolita tánczene. A dolgozók panaszai jogosak: népi zenekaraink nem kapnak megfelelő teret, szalonzenekari kulturánk pedig csaknem teljesen visszaszorult. Ezért intézkedéseket hoztak, hogy megfelelő népi zenekarokat kapjanak a vendéglátóipari üzemek, növelik a szalonzenekarok számát is és visszaszorítják a kozmopolita tánczenét. A Budapesti Műsoriroda helyett "Budapesti Népi- és Tánczenei Központot" létesítenek.

(hatállyal érvényét)

Kedden hozzákezdtek az új intézkedések végrehajtásához olyan irányban is, hogy akiknek működése felháborodást váltott ki, akiknek műsorellátói stílusa a legszembeszökőbb ellentétben áll a népi demokrácia kulturpolitikai célkitűzéseivel és akiknek művészi színvonala nem megfelelő, azoktól azonnali hatállyal megvonták a működési engedélyt. Ezek a következők: Ács Ágnes, Berkessy Elli, Boros Ida, Farkas Kötő, Homonnai Éva, Hircsákné Vécsey Dorrisz, dr. Ilosvay Gusztáv, Orlai Jenő, Vértés Klári, valamint Zoltai Jenő és zenekara. A fentemlitettek szerződése azonnali hatállyal megszűnik. A Lányi-kvartettnek, amelynek szerződése lejárt, ebben az összeállításban új szerződést nem adnak. A Margitszigeti Nagyszállóba Lakatos Sándort, az EMKE Kávéházba Oláh Kálmánt, a Kálvin-téri sörkertbe Farkas Lászlót és zenekarát helyezik. Ezzel egyidejűleg a szalonzenekarrá átszervezett Pákozdi zenekart, valamint Torma Antalt és zenekarát más üzembe helyezik át.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. június 15.

20 óra/10 perc

/Intézkedések a vendéglátóipari. . . folyt./ i Tom/KV/PE Li KM X

Előadói stílusuk miatt figyelmeztetésben részesítik a következő zenekarokat: Budapest Táncczenekar, amelyet eddig Orlai Jenő vezényelt, a Pákozdi Zenekart, Fóti Jánost és zenekarát, Martiny Lajost és zenekarát. Ezek közül a Pákozdi és Fóti zenekart szalonzenekarrá szervezik át.

A Budapesti Népi- és Táncczenei Központ intézkedéseket tett arra, hogy a vendéglátóiparban dolgozó zenészek és előadóművészek megfelelő szakmai segítséget kapjanak munkájuk megjavításához. /MTI/

- - - -

SZOVJET TUDÓSOK ELŐADÁSAI A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADÉMIA NAGYGYÜLESÉN

i HL/KV/PE -cz KM

1954. június 15.

A Magyar Tudományos Akadémia kémiai tudományok osztálya vendégeként szerdán délután fél négy órakor M.M.Dubinyin Sztálin-díjas akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tagja előadást tart "Vizpárak szorpciója aktív szekenek" címmel. Az előadás helye az Akadémia felolvasóterme /V.Roosevelt-tér 2.I.emelet./

Ugyancsak szerdán délután fél négy órakor I.V.Szergejevskij, az irodalomtörténettudományok kandidátusa az Akadémia nyelv- és irodalomtudományi osztályának vendégeként előadást tart "Az orosz irodalom történetének kutatása a Szovjetunió Tudományos Akadémiáján" címmel. Az előadás helye az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulája /V. Egyetem-tér 1-3.I.emelet./

P.A.Petrisceva, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiája levelező tagja a Magyar Tudományos Akadémia biológiai- és orvosi tudományok osztályának vendégeként szerdán délután fél hat órakor előadást tart "Az ember vektorral terjedő betegségeinek a természetben fellelhető gócai" címmel. Az előadás helye az Orvosi Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete Semmelweis székházának előadóterme /VIII. Szentkirályi-utca 21./ /MTI/

- - - -

Kp.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1954. június 15. 21 óra 15 perc

/L Magyar Tudományos. . . 4. folyt./ t HL/KV/PE KM

Fogarasi Béla előadását követő vitában felszólalt Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, Nizsalovszky Endre, az Akadémia levelező tagja, Gergely Kiss Pál Kossuth-díjas, levelező tag, Babics Antal Kossuth-díjas akadémikus, Winter Ernő Kossuth-díjas levelező tag és többen mások. /MTI/

- - - -

L MAGYAR ZENEMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGEBEN

t Tom/KV/PE KM 1954. június 15.
kedden este Járdányi Pál Kossuth-díjas zeneszerző előadást tartott a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól. Az előadáson megjelent Kelen Béla, az MSzT főtitkára és zenei életünk számos kiválósága. /MTI/

- - - -

ANKÉT AZ ÖMLesztett CEMENTSZÁLLÍTÁS BEVEZETÉSÉRŐL

t L/KV/PE KM 1954. június 15.
Kedden a közlekedés- és postaügyi minisztérium, az építészeti minisztérium, a Központi Szállítási Tanács és a Közlekedés- és Közlekedésépítés tudományi Egyesület együttesen ankétot szervezett az UVATERV Molotov-téri székházában. Az ankétot mérnökök és szakemberek beszéltek meg a külföldön már használatos ömlesztett cementszállítási módszer bevezetésének feltételeit. Az ankétot Széchy Károly Kossuth-díjas műszaki egyetemi tanár nyitotta meg, majd több szakember ismertette az ömlesztett cementszállítás eddigi eredményeit. Az előadásokat igen élénk vita követte. /MTI/

- - - -

DR. FRANTISEK PETLŠ ÉS MOJMIR HAMZIK

k KKI PE KM 1954. június 15.
Csehszlovák kiállítási szakemberek, akik a Csehszlovák Képzőművészeti Kiállítás megrendezésére érkeztek hazánkba, június 15-én, kedden visszautaztak Prágába. /MTI/

- - - -

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. június 15.

21 óra 20 perc

ORSZÁGOS ÉRTEKEZLET A NEGYVEN MÁZSÁS ROSTKENDER TERMÉS ELÉRÉSÉRT

vid X PE KM

1954. június 15.

A könnyűipari minisztérium mezőgazdasági iparigazgatósága, a délmagyarországi, dunántúli, és tiszántúli rostkikészítő vállalatok és a Szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kedden országos tapasztalatcsere értekezletet hívott össze a Szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet ujszegedi telepén. A megjelenteket Somorjai Ferenc, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet igazgatója üdvözölte, majd Kerecsi István, a könnyűipari minisztérium mezőgazdasági iparigazgatója nyitotta meg az ankétot. Ezután több előadás hangzott el a kendertermesztés helyes agrotechnikájáról.

Az előadók hangsúlyozták, hogy a mezőgazdaság dolgozói csak akkor adhatnak elegendő megfelelő minőségű kendert a feldolgozó iparnak, ha az aratást a hímender virágporának szórásakor haladéktalanul megkezdik és lehetőleg tizennégy nap alatt befejezik. Az aratással való késlekedés mennyiségileg csökkenti a hozamot és a későn betakarított nyersanyag feldolgozás után szálkender helyett csak kócot ad.

A jövő évi jó kendertermésért szeptember közepéig holdenként kétszáz mázsa istállótrágyával, vagy megfelelő mennyiségű műtrágyával meg kell javítani a kenderföldek talaját, majd november közepéig legalább husz centiméter mélyen kell szántani. Mivel a kender vetésterülete minden évben nő, gondoskodni kell a betakarítás gépesítéséről is.

A résztvevők az előadások után megtekintették a kísérleti parcelákat.

Délután vita követte az előadásokat, majd az értekezlet résztvevői határozati javaslatot fogadtak el, amelyben vállalják, hogy az ismertetett módszerekkel jövőre a holdenkénti átlagtermést negyven, sőt a jobb talajokon ötven mázsára emelik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. június 15.

21 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE KM

A Meteorológiai Intézet jelenti június 15-én, kedden este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Európa északnyugati felét borító hidegebb levegő ma Lengyelországban és a Kárpát-medence északnyugati részein okozott lehűlést. Délkelet Európában tovább tartott a hőség.

Hazánkban kedden az északnyugati megyékben 23-26, máshol még 27-29, Kecskeméten 30 fokig emelkedett a hőmérséklet. Délután Miskolcon zivatar, Győrött, Szombathelyen, Sopronban és Zalaegerszegen záporosó volt. Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékeltten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, időnként kissé élénkebb északnyugati-északi, később északkeleti szél. A nappali felmelegedés gyengül.

Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel nyugaton 12-15, keleten 15-18, délben nyugaton 19-22, keleten 24-27 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 425 cm. /MTI/

V é g e

TL